



6呎鯊魚



扯尾



# 6旬翁扯鯊尾救小童

62歲英漢馬歇爾斯(紅圈)日前在澳洲黃金海岸度假期間，赫見一條鯊魚游近，正要傷及小童，他毫不猶豫衝前一手抓住鯊尾，把牠拖回深水處。剛巧在場本地電視台拍下「人鯊大戰」，遊人均大讚他果斷英勇。

馬歇爾斯表示，鯊魚若再向前游4、5米，便會傷到正在玩水的小童，後果不堪設想。他稱，有數條2呎長鯊魚BB當時在他附近穿插，相信是迷路，誤游到淺水處。

不過澳洲海岸防衛隊發言人強調，泳客不應徒手與鯊魚搏鬥，免生危險。

事發時馬歇爾斯和家人在海灘燒烤，遠處忽然有人驚呼「鯊魚！」他二話不說跑出去，和6呎長鯊魚搏鬥。其間鯊魚利齒險些咬到他的腳，幸而他身手敏捷避過一劫。

《每日郵報》/《每日電訊報》

阿爾及利亞挾持人質事件細節陸續曝光，有逃出生天的英國工人表示，匿藏24小時後決定扮成阿人逃走，其間曾槍林彈雨穿過重重障礙，儼如電影《大逃亡》的情節。有媒體披露，部分武裝分子一早滲入當地英國石油公司(BP)氣田，為襲擊鋪路，意味死傷者可能認識施襲者。阿軍前日再發現25具屍屍，令死亡人數增至最少81人。

## 增至81死 傳武裝分子早混入當守衛「踩線」

# 人質扮阿民大逃亡

報稱，BP向恐怖分子批出短期合約，吻合生還者供稱其中一名兇徒操標準口音英語，並非熟悉氣田設施；被生擒的武裝分子稱，37名兇徒中，有部分去年曾在氣田擔任司機、廚師甚至守衛，收集不少嚴密保安情報，相信是幕後主腦貝爾莫赫塔爾安排。軍方消息指，兩名被擊斃的武裝分子是加拿大人，其餘主要來自阿拉伯及非洲。

### 沙漠遇軍裝命劃分外人 以為死硬

英國工人賴特(小圖右)憶述，武裝分子突襲前切斷氣田供電，然後傳來連串槍聲。同事們反鎖辦公室，眾人在死寂環境屏息靜氣。他用衛星電話向妻子(小圖左)報平安，又提到30名本地及外國同事共同進退。

阿國同事翌日帶隊逃生，剪斷大樓外的電網，向沙漠狂奔，但約10分鐘後被軍裝人叫停，要求分開本地人及外國人。賴特初時以為遇上武裝分子，實死無生，幸後來才知對

方是阿軍，分開他們是方便安排外國人返國。一名日本入質目睹兩名同事被槍斃，以為自己必死無疑。一菲裔人質稱，被武裝分子當作人盾，遮擋阿軍襲擊。

### 阿國拒外國介入 主腦揚言再襲

阿政府強調，當局有能力保護當地能源設施，不需外國軍事介入。菲律賓政府證實，有6名菲人遇難，4人失蹤。消息則指有12名日人質喪生。日本防相小野寺五典昨下令自衛隊派政府專機接回生還日人，但未落實出發日期。

貝爾莫赫塔爾前日再發網網片，揚言阿軍無回應組織訴求，揚言發動更多襲擊，趕走法資等外企。法國日前出兵馬里，空襲恐怖分子協助平亂。

路透社/美聯社/法新社/《每日郵報》/英國《太陽報》



## 冒險逃走 法護士憂被姦

法國護士米里埃爾在挾持事件發生時身處氣田，與3名外國同事匿藏辦公室一天，曾擔心被武裝分子發現會遭強姦，決心逃走。她利用在救傷車找到的鉗子弄破圍欄，終成功脫險。她坦言，由於法國出軍馬里，相信自己一旦被擒會遭殃。

## 顛覆巴黎鐵塔 激進分子

阿爾及利亞人質事件引起國際關注，由於主腦貝爾莫赫塔爾是恐怖組織「基地」北非分支「伊斯蘭馬格里布基地組織」(AQIM)前領袖，AQIM迅速在網絡竄紅，不少北非激進伊斯蘭分子更在多國「聖戰」網站呼籲發動更多襲擊，目標包括法國艾菲爾鐵塔。有埃及組織形容馬里內戰是針對穆斯林，力倡穆斯林支持佔據馬里北部的「兄弟」。

《衛報》/《華盛頓郵報》

## 阿「忍者部隊」狠辣 受前蘇軍訓

1990年代阿國爆發內戰多年，逾20萬人死亡。政府為防恐怖主義回歸，對付恐怖分子絕不手軟，內戰時成立的「忍者部隊」，更曾接受前蘇聯出身的俄羅斯軍人訓練，狠辣反恐，不惜犧牲人質性命，因此專家對營救行動造成嚴重死傷毫不意外。

1994年平安夜，一架法航客機在阿國領空被劫，劫機者為逼令飛機起飛，先後殺死3名乘客，但阿軍不為所動，直至各國施壓，阿國才容許客機飛往法國馬賽，最後法國特種部隊成功營救人質，並殺死劫機者。

### 雷同莫斯科劇院挾持事件

阿軍不顧人質的狠辣，令人聯想起2002年10月，車臣叛軍在莫斯科一間劇院挾持700名人質3日，俄羅斯反恐部隊突襲，先向劇院建築物噴灑化學毒氣，再衝入營救人質。行動中有130名人質喪生，大部分吸入毒氣致死。

《衛報》/《華盛頓郵報》

## 國際新聞 環球 SO FUN

責任編輯：曾綺珺



父母常叫小孩注意安全，但英國一名母親(圖)因貪玩被嬰兒椅夾住，非常尷尬！

31歲的柯蒂斯日前和朋友聊天時，喝了两支酒後，忽發奇想，反方向試坐兒子的嬰兒椅，怎知被卡住動彈不得，臉部朝向椅背「面壁」，要勞動消防員解救。當地消防部門後來證實，曾處理一宗「不尋常求助」個案。

只穿睡衣的柯蒂斯當時看來自得其樂，等待消防員期間還有心情吸煙定驚。她「獲救」後解釋，最初只是想開玩笑，沒料到搞出大頭佛。

英國《太陽報》

# 貪玩闖禍 淡定吸煙等消防 醉母卡BB椅面壁



消防救駕



面壁吸煙

## 移牆收納屋 420呎變8間房

420呎住宅單位(上圖)可間隔成8個房間！經紐約綠色生活大師Graham Hill精心設計，單位空間得到靈活運用之餘，生活質素也無變差。充分利用狹小空間固然有創意，但裝修費用逾10萬英鎊(約123萬港元)，一般人難以負擔。

Graham Hill為一間「蘇豪式」住宅操刀，隱藏大部分傢俬，拉下書櫃變出睡床，牆身亦可移位，增加使用房間的彈性。想請三五知己來開派對，也不需擔心人多無機坐。櫃內可存放逾10張椅子，「推牆」後更可變出客廳(下圖)。酒過三巡，有朋友要借宿一宵無難度，牆身一拉又變出高床軟枕。

《每日郵報》

## 百年前 東京藝伎照曝光

想知道100年前東京藝伎的模樣？美國有攝影師早前找到一批陳年明信片，封面是一名20世紀初期的藝伎(見圖)，身穿和服的她膚若凝脂，五官精緻，烏黑的頭髮盤成傳統日式髮髻。相片在社交網站Flickr發布後，隨即吸引數百人分享。

藝伎於日本江戶時代中期興起，這輯相片攝於1910年，是藝伎數量接近最高峰的時代。據髮式推斷，相中人當時未滿20歲，應是舞伎(藝伎學徒)。明信片採用珂羅版工藝印刷，相片顏色相是後期人手加工。

《每日郵報》

## 沙膽3歲童徒手捉鱷



不少家長都避免子女靠近野生動物，但年僅3歲的澳洲「鱷魚小先生」帕克(見圖)，自出娘胎後一直與各種危險野生動物為伍。他不但能徒手抱起一條小鱷魚，更可輕鬆制服2.5米長的蟒蛇，成人在旁看來都要為他抹一把汗。

帕克家族在維多利亞省經營野生動物園，令他天生具備與野生動物親密接觸的才能。帕克父親自豪地說，兒子在與蜥蜴和蛇玩耍的過程中長大，家人從未特意栽培，他卻自然地愛上爬行動物。

《每日郵報》

## 15吋巨型金魚



巨型金魚上釣，漁民也嚇一跳！25歲的馬丁早前在美國密歇根州冰釣，原打算釣河鱸，卻釣到一條重3磅、長15吋的金魚。馬丁估計，金魚本來有人飼養，但後來遭遺棄，並逐漸長大。

網上圖片

## 大雪來了 飛吧！



歐洲大風雪瀰漫之際，約10萬候鳥近日南下非洲避寒，不少會在中東約旦河東岸歇腳及覓食，甚至停留過冬。攝影家在河谷鶴群的棲息地，拍下大批令人驚嘆的照片(見圖)，顯示生命力無限。以色列鳥類學家稱，由北歐芬蘭遷移往東非埃塞俄比亞的候鳥，前年停留在約旦河谷及以色列胡拉山谷，是重要中途站。

《每日郵報》

## 倒轉女王頭郵票 估價86萬

一枚1854年在印度加爾各答發行的英帝國郵票(見圖)明日將在英國拍賣，賣點是維多利亞女王頭像因印刷出錯而上下倒置。由於現存同款錯體郵票僅20至30枚，估價達5萬至7萬英鎊(約62萬至86萬港元)。

美國知名集郵家坎利夫曾擁有該郵票，其後轉手至另一獨立收藏家。拍賣行Spink of London稱，郵票無明顯污損，非常罕有。

該枚郵票面值4安那(前印度等國的輔幣單位)，屬全球首批多色印刷郵票之一。同款郵票以每版12枚印刷，當時共發行逾20.6萬枚，相信錯體郵票只有3版，即36枚。



《每日郵報》